

ТАМ НЕТ МЕСТА МИРСКОЙ СУЕТЕ

Со 2 по 8 сентября в Сибэкспоцентре действовала III межрегиональная церковно-общественная выставка-форум «Православная Русь». По благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла она проходит в Москве, Санкт-Петербурге, Перми, Ростове-на-Дону, Великом Новгороде, Самаре, Новосибирске, Красноярске, Хабаровске и Иркутске. Выставка была посвящена 1025-летию Крещения Руси. В ней участвовали монастыри, православные книгоиздательства, иконописные, реставрационные, швейные, ювелирные мастерские, фермерские хозяйства - всего 150 церковных и светских организаций из 15 регионов России, а также Белоруссии, Украины, Молдовы, Греции, Черногории, Израиля.

Если однажды по счастью побывать на этой выставке, то обязательно приедешь снова. Удивляет количество святынь, собранных в одном месте, разнообразие церковной утвари, и, конечно, покоряет атмосфера, царящая здесь. У входа в павильон установлены несколько небольших колоколов. Время от времени звучит величественный и тягучий звон. Каждое утро начинается с благодарственного молебна у чудотворной иконы «Знамение», привезённой из Знаменского монастыря Иркутска. Организаторы посчитали: в прошлом году выставку посетили 60 тысяч человек. В нынешнем, думаю, не меньше.

Впервые в жизни мне довелось увидеть мироточащую икону. На лике Божьей Матери угольно-чёрные маслянистые слёзы. Монахиня из молдавского монастыря объясняет: эта старинная икона плачет уже давно. О чём проливает слёзы Божья Мать? О том ли, что в погоне за мирскими благами люди часто забывают о духовности, о Боге?

С замиранием сердца читаю названия монастырей: скит Иоанна Богослова, обитель св. Георгия Победоносца со святой горы Афон, Оптина пустынь, Троице-Сергиева лавра. С каждым годом их становится всё боль-



ше, они строятся порой не благодаря, а вопреки обстоятельствам. Жителям нашей области была представлена возможность внести свою лепту в это доброе дело. В любой из монастырей можно заказать службу - о здравии и упокоении, о благополучии в делах, семейной жизни и о том, чтобы близкий человек расстался с пагубными привычками.

На выставку пришли люди самого разного возраста, некоторые - семьями. Православных супругов видно сразу: они как-то по-особому относятся друг к другу. То и дело встречаю модно одетых подростков. Некоторые здесь из любопытства или за компанию. Но ничто не бывает случайным. Возможно, кто-то из этих ребят задумается о непреходящих ценностях, смысле жизни.

Многолюдность не мешает отрешиться от суеты. Священники Иркутской митрополии готовы ответить на любой вопрос посетителей. Место, отведённое для бе-

седы с ними, никогда не пустует. Немало тех, кто решает обратиться за советом к монахам, приехавшим изда-лека.

Наблюдаю, как молодой священник рассказывает школьникам о монастырях, которые украшали областной центр до революции. Через полчаса экскурсию проводят уже для членов одной из ветеранских организаций.

Иконы, диски с песнопениями и повествованиями о монастырях и храмах, печатная литература пользовались большой популярностью. Только православных календарей на следующий год насчитываю не меньше десятка. Жития святых, проповеди священников, целебники, рецепты постных блюд. Особенно часто в книжных развалах подбирают богато иллюстрированную литературу для детей, её здесь большой выбор. Продавцы с удовольствием рассказывают о каждом издании.

Россыпи ладана всех цветов - у каждого свой неповторимый аромат. Огромный ассортимент ле-



А как не попробовать мёд с монастырских пасек, вино? Глаза разбегаются от огромного выбора женских платков и палантинов всех цветов, размеров, с вышивкой или тонкой вышивкой.

Воспитанники детского приюта при монастыре святого Уара делают удивительные игрушки из дерева и ткани: точные копии автомобилей известных марок, ярко раскрашенные клоуны, герои русских сказок. На па-



реабилитации наркозависимых во имя святого Иннокентия. В храме Ксении Блаженной, что расположен на территории Ивано-Матрёнинской больницы, возрождён институт сестёр милосердия.

В рамках выставки были показаны документальные фильмы «Возвращение», «Рождение иконы», художественные картины «Форпост» и «Твой крест», признанные лучшими на православных кинофестивалях «Встреча» и «Лучезарный ангел».

Значение такого большого мероприятия трудно переоценить. Для одних оно стало началом тернистого пути к вере, другим помогло найти друзей в разных уголках страны и за её пределами. Не чудо ли, что в нашем молодом городе появились мощи восьми почитаемых святых, среди которых преподобный Сергей Радонежский, блаженная Матрона Московская, святые правверные князья Пётр и Феврония? Чтобы поклониться им, шелеховцам не нужно совершать паломничества за тысячи километров, а просто прийти в строящийся храм святых апостолов Петра и Павла. На прошлой выставке «Православная Русь» иерей Александр Куренков сумел договориться об этом с представителями известных монастырей. И в нынешнем году отец Александр принял в выставке самое активное участие, да не один, а вместе со своей большой и дружной семьёй и прихожанами храма.



мать покупаю одну из работ: очень уж хочется поддержать юных мастеров.

В концертной программе выставки были выступления мужского хора Знаменского монастыря, воспитанников православных гимназий, центров искусств, студенческих и сельских коллективов. Успешно прошла презентация православной детской школы ис-

кусств имени священника Михаила Мацуева, что недавно открыта при Харлампиевском приходе Иркутска.

На тематических встречах и круглых столах обсуждались тенденции развития духовного образования и просвещения, отношение православных традиций и современности.

Не зря говорят, что вера без дел мертва. Сегодня Иркутская епархия уделяет социальную службу особое внимание. Активно работает душепопечительский центр

чебных трав и настоев. Особенно интересная продукция у гостей из Белоруссии. По ценам производителей можно купить масло для ладанок и многое другое. Проштатного молодого монаха продать свечи. Он оказывается глухонемым и жестами спрашивает, сколько именно. Два раза разжимаю ладони - и продавец с радушной улыбкой подаёт двадцать свечей цвета топленого молока. Открываю пакет и вдыхаю насыщенный медовый аромат - точно не из парафина.

